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I redaksjonen: 

Redaktør: Ludvik Ervik                     

Stoff til Kiwanisnytt sendes til:   

kiwanisnytt@kiwanisnorden.no 

 

Gnisten …. 
 
Siden sist jeg skrev har det jo vært en relativ stille periode med både påske og pinse. 

Jeg har likevel rukket å besøke noen klubber, og gleder meg over at det hos de aller fleste er 

gode aktiviteter i gang. Flere av klubbene har nå fått øynene opp for å arrangere «meet-up» 

møter. Et slikt møte er allerede blitt foretatt i regi av KC Drøbak. Det var Fredrik Myhre fra 

WWF som holdt et foredrag om Oslofjordens forurensning.  Foredraget heter «Oslofjorden: 

Aktiv dødshjelp eller livreddende førstehjelp» Det ble annonsert på våre Kiwanis Norden sider, 

i lokalpressen og på en stand på Amfi senteret i Drøbak. Det kom noe over seksti gjester  

(ca. 20 fra ulike Kiwanisklubber).  

I forbindelse med dette fikk selvfølgelig alle deltakerne vår nye brosjyre «Mot utenforskap» Jeg 

håper de flest klubbene vil benytte seg av den slik at vi kan få et felles bilde utad og identitet 

MOT UTENFORSKAP.  

 

Neste klubber til å arrangere meet-up møter er KC Åsgårdstrand og KC Lier. Selv om møtene 

ikke bringer umiddelbart nye medlemmer, mener jeg dette er god merkevare bygging og vil gi 

flere nye medlemmer på sikt. Ellers har jeg fått melding om at KC Bergen/Fyllingsdalen arbei-

der aktivt med å starte en Key klubb med relativt unge mennesker med mål om lage en 

fullverdig ny Kiwanis klubb på relativ kort sikt. 

Ellers har kommende guvernør, Per Ole Bjønnes, og jeg med koner deltatt på Kiwanis Eu-

ropakonvent i Island som ble veldig vellykket. Det kan dere lese om i et annet sted i bla-

det. 

Jeg avslutter med en strek oppfordring til klubbene om å melde seg til årets Norden konvent 

som går av stabelen 30 og 31 august selv om påmeldingsfristen er oversteget 

(Etteranmeldelser vil bli godtatt litt til) 

 Jeg ønsker alle en riktig god sommer og ser frem til en spennende Kiwanis høst 

Med kiwanishilsen 

Sverre Hauger 

Guvernør Kiwanis Distrikt Norden 2024/2025 
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Husk å melde dere på….. 

Med Kiwanis hilsen 

 

Tore Vågsmyr, Bård Ekeberg Nilsen, Sverre Hauger, Steinar Birkeland. 
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Ransel prosjekt Latvia 2025 

Kiwanis Club Fredrikstad takker alle som har gitt støtte til vårt ranselprosjekt i Latvia, det setter vi 
stor pris på. Uten dere har det ikke vært mulig for oss å fortsette med dette viktige prosjektet. Det ble 
i 2024 kjøpt inn over 80 ransler til første klassinger av  Kiwanis Club i  Cesis.  

Prosjektet begynte i 2009 og har holdt på i 16 år. Alle sekkenes innhold er likt, sekken inneholder det 
de trenger av utstyr ved skolestart. Mange av foreldrene til barna har svært dårlig råd og har ikke øko-
nomi til å skaffe barna det de trenger av materiell ved skolestart.  De slipper å føle seg utenfor skole-
miljøet og føler seg inkludert i klassen. Det skaper trygghet for dem, og ikke minst ta del i undervis-
ningen på en god måte og vite at her er vi alle like innenfor klasserommet 

Vi søker om økonomisk støtte fra Kiwanis klubbene for 2025 for å fortsette med ranselprosjektet. Alle 
bidrag uansett størrelse er viktig for oss. 

 

Er det noen spørsmål så ta kontakt med oss ! 

Bankkonto til Kiwanis Club Fredrikstad er: 5122.05.20807  

På forehånd takk for hjelpen! 

MVH 

Kiwanis Club Fredrikstad 

Oddbjørn Pedersen 

Visepresident KCAS  
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KC Risør og HV 08 markerer 80 års jubileet ved minnestøtta på Vierli 8. mai 

 

Tradisjonen tro så holdt Kiwanis Club Risør og HV 08 en minnemarkering ved bautaen på Vierli på 
Vegårshei 8. mai, hvor et britisk bombefly styrtet etter å ha blitt skudd ned av tyske jagerfly natt til 31. 
mars 1945. 

I år er det 42 år siden klubben tok på seg oppgaven med å reise et minnesmerke over de britiske fly-
verne som omkom under krigen i flystyrten ved Vierli . Det ble reist en stor varde som ble avduket i 
1983. Til stede ved avdukingen var den canadiske forsvarsattacheen og forsvarsminister Anders C. 
Sjaastad. Forsvarets stabsmusikkorps spilte og det var stor festivitas. I alle år etter har Kiwanis lagt 
ned en krans ved minnesmerket på frigjøringsdagen 8. mai. 

Vegårshei-ordfører Kjetil Torp la også ned krans ved minnestøtta under markeringen. 

Tekst: Karl Petter Nylén Bilder: Bjørn Erik Jensen 
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 Takk for hjelpen... 

Etter 61 års drift takker Kiwanis Club Oslo for seg.  

Stiftelsesdagen var 10.januar 1964 i Grotten i Wergelandsveien i Oslo. Klubbens første president 

var Ivar Øien. Hans minne lever videre via Øyen medaljen. 

Fra Helge Bagøien`s  jubileums hefte fra 60 års jubileet, kan vi lese om 

klubbens historie. KC Oslo var aktiv med i forbindelse med dannelsen av en 

 Europeisk føderasjon på 60 tallet. Det samme gjaldt dannelsen av Distrikt Norden. Hele  

24 klubber kan takke for oppstarts hjelp fra KC Oslo. Klubben har to ganger hatt  

Europapresident, og hele seks ganger Guvernør i Norden, samt distriktssekretær hele fem  

ganger. 
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Klubben har på det meste hatt over 50 medlemmer, og storhetstiden var på 90 tallet. Klubben 

var en ren herre klubb frem til årtusen skiftet, og fikk sin første  

kvinnelige President i 2019. 

Klubben vil bli husket for sine humanitære prosjekter. 

Her kan vi nevne musikk prosjekt for barn og unge med lærevansker på 70 tallet. Spesielt kan 

nevnes klubbens samarbeid med Torshov skoles musikkorps. Et tidligere medlem Roger Tohje 

hadde en sterk visjon om at musikk kunne være med å hjelpe barn med lærevansker til å oppnå 

større selvtillit og sosial forståelse. 

Riding og seiling for handicappede, har også vært tidligere prosjekter. 

Klubben var også med på fellesprosjektet «Operasjon Ved» Her ble det hugget og kløyd ved, og 

lagt i sekker som ble delt ut til folk som hadde det økonomisk vanskelig. På åttitallet var klubben 

opptatt av narkotikamisbruket i Oslo. Klubben fikk trykket opp en «Narkoguide», og var  

engasjert i «veksthuset» på Gaustad. 

 

Kiwanisdukken har ligget klubben nær siden 1995. Til å  

begynne med ble dukkene sydd privat og stappet med  

bomull på spesielle arbeidsmøter i klubben. Etter hvert ble  

dukkene kjøpt ferdige. Denne terapidukken har blitt delt ut 

gratis til Ullevål, Rikshospitalet, Radiumhospitalet og  

Epileptikersykehuset i Bærum. I det senere år har også  

Molde sykehus fått Kiwanisdukker fra KC. Oslo. 

 

Klubben har også vært kjent for sin jule og Påskeaksjoner. 

Her er matkort fra Rema 1000 og Meny kjøpt inn, og delt ut 

via Fattighuset og Frelsesarmeen. 

Klubben har også engasjert seg i samarbeid med Rednings- 

hundene. 

Klubben har også vært engasjert i internasjonale og  

nasjonale prosjekt. Jod aksjonen, Eliminate, Albania hjelpen, 

Burn Camp og Mental Helse Ungdoms sommerleirer. 

Jazztonene nær Frognerparken ebber snart ut i Kiwanis regi, 

og redaksjonen vil takke medlemmene i Kiwanis Club Oslo 

for godt Kiwanis arbeid gjennom 61 år. 
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                           Gratis Familieterapi og veiledning for aleneforeldre!  

Er du aleneforelder på Nesodden, for ett eller flere barn, og kjenner at du gjerne 

skulle hatt en objektiv fagperson å snakke med? 

Synes du også at det noen ganger kjennes ensomt og utfordrende å være bare én 

voksen i familien? 

Da kan Kiwanis Nesodden hjelpe deg! 

Vi har i en prøveperiode inngått et samarbeid med en erfaren psykoterapeut og 

veileder på Nesodden, og kan nå tilby gratis samtale til deg som er alene-foreldre. 

Det kan være én til én samtale der du får lettet på trykket og luftet det du trenger, 

eller en familiesamtale der barna er med. Vi tilbyr også gruppesamtaler, der du 

møter andre foreldre i samme situasjon som deg. Samtalene vil være temabasert. 

Det å bli hørt, sett og forstått er noe vi alle har behov for. Sammen er vi sterkere, 

og muligheten for å bygge gode nettverk er tilstede. 

Alt du trenger å gjøre er å ta en telefon så avtaler vi dag og tid. 

Hver samtale varer i 60 minutter. 

Du er hjertelig velkommen! 

( Ukrainsk og arabisk tolk tilbys ved behov. ) 

Ta kontakt på tlf. 98081199 

https://www.familieterapi-trudehojfeldt.no/ 
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 Besøk på Hjemmefrontmuseet .. 

 

KC Fredrikstad Referat - medlemsmøte 21.5.25 - Besøk på Hjemmefrontmuseet Besøket ble gjen-

nomført på Hjemmefrontmuseet, Rakkestad kl. 1800-2000 Til stede: 10 medlemmer, to ledsagere 

og to omvisere. Åpning av møtet Leder av Hjemmefrontmuseet ønsket oss velkommen og fortalte 

innledningsvis litt om hvordan Hjemmefrontmuseet ble til og hvordan det hadde utviklet seg 

fram til i dag. 

Hjemmefrontmuseet Det sies at den som er uten historie, er uten en framtid. Flere av dem som 

hadde vært aktive motstandsfolk i Indre Østfold under Andre verdenskrig møttes i 1973 for å 

drøfte muligheten for å ta vare på krigshistorien. Idealistene satte i gang arbeidet, og i 1983 åpnet 

daværende kronprinspar,  Harald og Sonja, Hjemmefrontmuseet i Rakkestad, bygd over en ned-

lagt pumpestasjon. Siden den gang er museet påbygd på dugnad, og utvidet i f lere omganger, 

sist i 2024 da også loftsetasjen ble innredet. Gøran Faugli, leder av Hjemmefrontmuseet, tok imot 

oss og orienterte før omvisningen. I dag har museet 110 meter glassmontere med utstilling over 

tre etasjer—fra kjeller til loft. Her er 4000 gjenstander. 

Innsendt av: Gunnar henry Olsen  KC Fredrikstad 
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Under omvisningen ble vi delt i to grupper, og omviserne Gøran Hauglie og Johny Heier. Begge 

med omfattende kunnskap om museet og alt hva det rommet. Noe av grunnen til at det har 

vært mulig å samle så mange gjenstander på Hjemmefrontmuseet i Rakkestad, er at Indre 

Østfold var en sentral arena under krigen. Her var det store kamper som ved Fossum bru. Milorg 

hadde også stor aktivitet i Rakkestad og Eidsberg, og nærheten t il Sverige gjorde at flere  

etablerte fluktruter gikk gjennom distriktet. 

 

Venneforeningen til museet teller ca. 120 personer, og alt arbeid med å ta vare på gjenstandene 

og bygningen skjer på dugnad. For noen år siden var det f lom i området, og ledningsnettet kun-

ne ikke ta unna. Resultatet var 60 cm vann i kjelleren og mange våpen og andre gjenstander 

måtte tas opp, tørkes og rengjøres. Et stort arbeid. Ungdomsskoleklasser fra Østfold har ofte 

oppgaver knyttet til museet, noe museet ser som viktig for å gjøre historien kjent for kommende 

generasjoner. 
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Smånytt….. 

Horten: 

Sikkert vårtegn.. 

200 sekker ved 

klare for tørking. 

 

 

 

 

 

 

 

Fint vær under 

Divisjonsmøtet i 

Vestfold. 
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Drøbak: 
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Drøbak: 
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Risør: 

Lodd salg står i fokus i Risør. 
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Verden rundt…. 
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KI President Lee Kuan Yong deltok og holdt tale på årets Europa konvent på island. 
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Vellykket 58. Europa-konvent avholdt på Island,  

Akureyri.  

Delegater fra alle distrikt i Europa deltok i tillegg til internasjonale Kiwanianere. Totalt ca 200 delegater i 

tillegg til de som fulgte konventet på internett.  

Det var et strålende vær som møtte oss med sol gjennom det meste av døgnet (vi er på Nord- Island, ikke 

langt fra polarsirkelen) Varmt og godt og fjellene lå rundt Akureyri med snø på toppene. Vakkert.  

I forkant av årsmøte ble avholdt  

workskops med ulike temaer. De var godt besøkt og man fikk innblikk i hva som rører seg i Kiwanis Europa 

med mange nye iniativ rettet mot barn og unge. 

 I Europa er donert over 1.3 millioner Euro fra klubber og distrikter til Ukraina. Det er  

Kiwanis Østerrike som har koordinert hjelpen til barn og unge i det krigsherjede landet. 
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Det er et variert og spennende arbeid kiwanianere gjør i Europa. Alt fra kokebøker med kjente tv– kokker 

(Frankrike) til utdeling av sykkelhjelmer til alle førsteklassinger (Island). 

I en egen sesjon fikk alle distriktene lov til å presentere prosjekter de jobber med. Her vil jeg trekke frem  

Distrikt Norden, hvor guvernør Sverre Hauger fortalte om Burn Camp og Mental Helse Ungdom til fullsatt  

auditorium. 

Årsmøtet ble prikkfritt gjennomført. Nytt av året var mulighet for stemmegivning på nettet ( remote voting). 

Over 200 stemmeberettige på nett fungerte aldeles utmerket. Dette gir økt innflytelse og engasjement for 

kiwanismedlemmer som ikke deltar fysisk og er nok noe som er kommet for å bli. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fra neste Kiwanisår overtar Elio Garozzo, Italia, presidentjobben i Europa. Det er mange nye ting på gang med 

fellesnevneren «Serving the Children of the World». Dette hører vi nok mere om på Distrikt Norden-konventet i 

Drammen i august. 

  

Tekst: Per Ole Bjønnes  
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Fra sommerleiren i Latvia. 

Kiwanis Club Risør kan være en stolt sponsor... 



22 

 

  

 

 

St. Hans feiring i badeparken Åsgårdstrand  

mandag 23.06.25 kl. 17.00-22.00 

Kiwanis Club Åsgårdstrand arrangerer St. Hans feiring i badeparken mandag den 23.06 kl 17.00-22.00. 

GRATIS ADGANG 

Program: 

17.00-20.00 Morro for barn med Gunnar Løge 

17.00-21.30 Salg av mineralvann, pølser, vafler og kaffe. 

17.00-21.30 Tombola 

ca kl 20.00 Musikkinnslag av Kiwanis-gutta Erik Stedje trekkspill, Steinar Birkeland gitar 

kl. 21.00 Bålet tennes 

"Brannvesenet tar vær forbehold om åpen ild i parken» 

Støtt vårt arbeide for Barn først og fremst. 

VIPPS GJERNE EN GAVE TIL 529334 
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Siste side….. 

 

 

  

 

 

Vi gratulerer Sunniva Spanglo 

 ( kjent fra årets tv serie Team Pølsa) 

                     med  

Kiwanis Club Åsgårdstrsnds kulturpris  

for barn & ungdom 2025. 

Prisen ble delt ut under Åsgårdstrand dagene. 

       Med bildet fra Barnas Dag i Risør,  

ønsker vi alle våre lesere en God sommer. 


